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Acta Sesión Extraordinaria  

N° 210-2023 
Acta de Sesión extraordinaria N°210-2023, celebrada el día catorce 

de marzo del 2023. Lugar Sala de sesiones del Concejo Municipal de 
Distrito Lepanto, con la presencia de los señores (as): 

Luz Elena Chavarría Salazar 

Neftalí Brenes Castro 

Aliyuri Castro Villalobos  

Damaris Peralta Matarrita 

Keila Vega Carrillo 

Presidenta Municipal 

Concejal Propietario 

Concejal Propietaria  

Concejal Propietaria 

Asume la propiedad en ausencia 

de Argentina del Roció Gutierrez 

Toruño. 

AUSENTES   

Argentina del Roció Gutiérrez Toruño 

Allan Manuel Barrios Mora. 

Freddy Fernández Morales 

Concejal Propietaria  

Concejal Suplente 

Síndico Suplente 

La presencia  de: 

Sra. Kattya Montero Arce, secretaria del Concejo. 

Sr José Francisco Rodríguez Johnson, Intendente Municipal 

Lic Mariano Nuñez Quintana, Asesor Legal Externo. 

Lic Mailyn Araya Flores, Contadora Municipal a.i 

Ing. Aron Mesen, Ingeniero Municipal a.i 

Sra. Dunia Morales Ramos. Gestión Social. a.i 
Se realiza la trasmisión en Facebook  

……………………………………………………………………………………….. 

Agenda  

Oración 

ARTICULO I. COMPROBACION DEL QUORUM  

ARTICULO II. APROBACION DE LA  AGENDA. 

ARTICULO  III. PALABRRAS DE LA PRESIDENCIA MUNICIPAL. 

ARTICULO  IV. PUNTO UNICO: RENDICION DE CUENTAS DEL 

INTENDENTE MUNICIPAL, JOSE FRANCISCO RODRIGUEZ 

JOHNSON, SEGÚN EL ARTICULO 17, INCISO G DEL CODIGO 

MUNICIPAL. 

ARTICULO V. ACUERDOS 
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ARTICULO VI.  CIERRE  DE  SESION 

…………………………………………………………………………………………… 
AGENDA 

ORACION. A cargo de Keila Vega Carrillo.  

ARTICULO I. COMPROBACION DEL QUORUM …………………………. 

La señora Presidenta Municipal Luz Elena Chavarría, realiza 

comprobación del quórum, es aprobada con cinco votos. Votan: Luz 

Elena Chavarría Salazar, Neftalí Brenes Castro, Damaris Peralta 

Matarrita, Aliyuri Castro Villalobos y Keila Vega Carrillo, asume la 

propiedad en ausencia de Argentina del Roció Gutiérrez Toruño. 

Concejales propietarios (as).  

ARTICULO II. APROBACION DE LA  AGENDA. 

La señora Presidenta somete a votación la agenda esta es aprobada 

con cinco votos. Votan: Luz Elena Chavarría Salazar, Neftalí Brenes 

Castro, Damaris Peralta Matarrita, Aliyuri Castro Villalobos  y Keila Vega 

Carrillo, asume la propiedad en ausencia de Argentina del Roció 

Gutiérrez Toruño. Concejales propietarios (as).  

ARTICULO III. PALABRRAS DE LA PRESIDENCIA MUNICIPAL. 

Saluda a los presentes y da pase a la Lic Mailyn Araya Flores, Contadora 

Municipal, empieza la presentación. 

ARTICULO  IV. PUNTO UNICO: RENDICION DE CUENTAS DEL 

INTENDENTE MUNICIPAL, JOSE FRANCISCO RODRIGUEZ 

JOHNSON, SEGÚN EL ARTICULO 17, INCISO G DEL CODIGO 

MUNICIPAL. 

Sr José Francisco Rodríguez, saluda a los presentes, y los que están 

escuchando, como lo dice la señora presidente, se da cumplimiento al 

artículo 17, inciso g del código municipal.  

Le da el pase a la Lic Mailyn Araya Flores, Contadora Municipal a.i 

Lic Mailyn Araya Flores manifiesta:  

Muestra imagen. 

Como dice don Francisco, yo le vengo a explicar los ingresos, egresos 

del año 2022. Se ve la nota propuesta. Las partidas más importantes. 

Recolección de basura 

Bienes inmuebles 
Ingresos, la partida 8114. 20.7 % 

Sr José Francisco Rodríguez, se ve una recaudación de 30 millones, 

hoy vemos los números parecidos, según la imagen. 

En el año 2021 nos han rebajado, hubo un reajuste y se aumenta de lo 

que estamos percibiendo. 
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Sra. Luz Elena Chavarría pregunta que haga una explicación de  

Lic Mailyn Araya Flores manifiesta:  Ingresos corrientes, patentes, 

bienes inmuebles, timbres pro parques, todos esos son los ingresos 

corrientes, transferencias del IFAM. 

Ingresos tributarios es como una subcuenta de cuenta corriente, bienes 

inmuebles, licencias por patente de bienes inmuebles y cementerio.  

Sra. Luz Elena Chavarría manifiesta: Yo hago la pregunta por qué no 

todo lo que se percibe viene de  fondos del estado. 

Sr Neftalí Brenes manifiesta: Veo que hay más dinero de lo que se 
presupuestó. 

Sr José Francisco Rodríguez, responde, muchos de los recursos van 

en un extraordinario, más adelante van los datos, lo que no 

contemplamos fue el monto que hizo el MOTP. 

Lic Mailyn Araya Flores manifiesta: Los ingresos fueron de 91%, la 

ejecución de ingresos es muy buena.  

Como dice la señora presidenta lo único que viene del gobierno es la 

8114 y después de ahí es un ingreso propio. 

Y para responderle a don Neftalí, el año pasado presupuestamos en 

dinero que entraron en compromiso. 

Sr José Francisco Rodríguez, responde todos lo que nos ingresan hay 

que dársela a instituciones en transferencias de ley, esos ingresos no se 

gastan en solo lo que es la municipalidad. 
Lic Mailyn Araya Flores manifiesta Este es otro cuadro, donde refleja  

ingresos  corrientes, ingresos de capital. 

Muestra cuadro de ingresos más importante. 

Intereses moratorios en pago de impuestos 

De aquí en adelante vamos a ver los egresos (ver imagen) 

Administración en General 

Servicios Comunales 

Inversiones 

Sr José Francisco Rodríguez manifiesta: Para lo que estamos 

proyectando para cobrar no lo hemos cobrado. Estamos con gastos, nos 

socamos más la faja para gastar menos, en 2021 gastamos más.  

Señor Neftalí Brenes, indica, yo entiendo, pero el que está en otro 
lado, deseara saber en qué se ha gastado.  

Sra. Luz Elena Chavarría manifiesta: Ahora están explicando con el 

departamento financiero, después se brinda la información en donde se 

están gastando los dineros. 

CONTINUA  



 
                              
 
                              
                                         Acta extraordinaria .210-2023 

                             14 de marzo del 2023 
 

4 

Lic Mailyn Araya Flores manifiesta: Se brinda por imagen la 

comparación de ejecución de egreso año 2021-2022 

Sr José Francisco Rodríguez manifiesta: Con base a ese cuadro, 

debemos de hacerlo mejor, ya tenemos el programa infinito, realizar 

mejor el trabajo, este año tenemos todas las personas alineadas. 

Lic Mailyn Araya Flores manifiesta: Muestra el cuadro de 

comparación de ejecución de egresos año 2021-2022 por programa  

Aquí está el acumulado del año 2021-2022 

INGFRAESTRUCTURA DE PROYECTOS. 
Sr José Francisco Rodríguez manifiesta: Para este tema nos va a 

explicar el Ing Aron Mesen. 

COMPRA DE PRODUCTOS Y MATERIAL E DE CONSTRUCCION. 

Hay dinero que están en compromiso al 30 de junio. 

CONTRATACION DE SERVICIOS  DE LOS SERVICIOS PROFEISONAELS  

Se compra una motosierra y cierra telescópica, hoy la parte vial tiene un 

equipo para trabajar en esa situación.  

Sra. Luz Elena Chavarría manifiesta Eso que está hablando quedo en 

compromiso. 

Sr José Francisco Rodríguez manifiesta: Es una geóloga y se quiere 

sacar por medio de un decreto, sacar material de ese rio y usarlo, en 

cuanto al equipo está en la municipalidad para realizar trabajos, 

GPS se compro es un equipo que no se tiene y se usa en distancias y 
elevaciones para realizar proyectos.  

CONSTRUCCIÓN DEL MURO DE CONTENCIÓN QUEBRADA DE SAN 

PEDRO. 

COLOCACION DE MATERIALES DE TRATAMIENTOS 

SUPERFICIALES BITUMINOSOS DE TRES CAPAS  

DONACION DE EMULSION ASFALTICA RECOPE. 

Sr José Francisco Rodríguez manifiesta: La ingeniera de RECOPE 

nos indica cuanto es lo que se requiere, si se pide más, no lo dan, si se 

quiere más hay que pagarlo. 

Estamos en Pilas, el sábado va a venir el presidente ejecutivo, en el 

Golfo, a partir del miércoles está la Emulsión y se empieza a colocar, es 

con equipo contratado, y con una madrina, si se dura cuesta setenta y 
cinco mil colones.  

Jicaral. la penca, la escuela de Dominicas, Rio Blanco, La Fresca. 

LISTA DE COLOCACION DE TAMTAMIENTOS SUPERFICIALES. 

Ing. Aron Mesen, Explica Grafico:  
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Este es un cuadro donde indica las rutas que se han trabajado en el 

2022, indica los kilómetros, es un resumen para que lo tengan de una 

manera visual. 

Sra. Luz Elena Chavarría pregunta cuál es el de color café. Y mostaza.  

Se le responde a la señora Presidenta, ya que no puede ver de largo. 

Indica que tienen consultas, no tienen continua.  

Muestra imagen por distancias, el costo de inversión, cada camino y el 

costo.  

Sr José Francisco Rodríguez muchos caminos se han abierto y tienen 
mejores condiciones, nos faltan muchos, la mayoría han quedado 

habilitados.   
CONSTRUCCION DE PASO DE ALCANTARILLA CONOCIDO COMO PASO 

GANADO, EN RIO BLANCO.  

Sr José Francisco Rodríguez Rutas Naciones. No podemos arreglar,  

de la ley 8114, trabajar esas rutas no se pueden invertir. 

Explica cuáles son las rutas naciones en las cuales no se pueden 

intervenir. Si se mandan notas para gestionar que nos ayuden en eso.  

Todo proyecto tiene laboratorio para que el material que se usa sea el 

adecuado. 

Se hace por medio de licitación los proyectos como si fuera en llave en 
mano, a la hora de chorrear, si tenemos que tener una empresa que 

cumpla con el material adecuado. 

CONSTRUCCION DE PASO DE ALCANTRILLA CONOCIDO COM PASO 

GANADO EN RIO BLANCO.  

ALCANTARILLA DE CUADRO DE UNA CELDA LA FRESCA. 

Esta es una inversión pequeña, muchos no le gustan concursar. 

CONSTRUCCION DE PASARELA LATERAL QUEBRADA CAÑA BLANCAL 

CONTRAPARTIDA PROYECTO MOPT. 

Este es un compromiso. 

ALCANTARILLA DE CUADRA DE UNA CELDA SAN PEDRO  

Apenas alcanza un vehículo. Ahora está en proceso de demolición. A 

partir de ayer se hizo el desvió de la calle y ya se empezó el trabajo.  

Tenemos un personal capaz y dedicado, muchas municipalidades no 
tienen. 

MANTENIMIENTO RUTINARIO. 

Se le ayudan a las asadas, comunidad el Golfo. 

VICE INTENDENTA. 

Proyectos de DINADECO y personal que tiene Puntarenas.  

Residuos Sólidos. 



 
                              
 
                              
                                         Acta extraordinaria .210-2023 

                             14 de marzo del 2023 
 

6 

Sra. Presidenta indica: Como ella no está presente se le puede invitar 

para que explique cuáles son los proyectos que ha trabajado. 

Continua  

Sr José Francisco Rodríguez indica: Es importante una coordinación 

entre ambos, el recurso esa, la señora vice intendente fue con Ronald y 

si esta.  

Campañas de Reciclaje tienen que hacerse más, educación, selección y 

reciclar, debemos hacer más. 

La única campaña que se hace es de vidrio, no acarrear al personal a 
traer vidrio. 

Ella  ha trabajado más en la isla. 

Del cobro de residuos sólidos, se reflejan montos de enero a diciembre, 

según toneladas, transporte, disposición final y total mensual. 

Nos afecta mucho el transporte por el acarreo hasta Miramar, en que 

mejoramos, recaudamos 35 y gastamos 60, hay mucha morosidad, 

abrimos otras rutas, el Golfo. 

Es importante de hacer campañas, para bajar el monto. 

La Isla estamos en otra situación de costos. 

Sra. Keila Vega Carrillo manifiesta: La gente está contenta porque se 

recoge la basura, pero hay personas como adultos mayores que le es 

muy difícil económicamente, hay situaciones que hay muchas dudas.  

Sr José Francisco Rodríguez indica: Podríamos hacerlo por medio de 
un estudio, con un monto diferenciado, más en un caso de eso. Si es 

poco hay que analizar esa situación. 

PROYECTO A CINE CIELO ABIERTO. 

ACTIVIDADES DIARIAS. 

GESTION SOCIAL 

COORDINACION Y APOYO A EQUIPOS DEL DISTRITO DE LEPANTO EN 

LOS JUEGOS NACIONALES 2022 

Aquí se les colabora más que todo con transporte.  

CONVENIO CON ASOCIACIONES DE DESARROLLO INTEGRAL PARA LA    

PROYECTOS GESONADOS 

COORDINACION Y SEGUIMENTO AL PORYECTO DE AGUA POTABLE EN 

PITAL Y LA TRANQUERA. 
COORDINACION Y APOYO AL PROYECTO DE LEY CREACION DEL 

CANTON. 

COORDINACION Y SEGUIMENTO A LOS PROYETOS  DE CONSTRUCCION 

ATRACADERO EN LA ZONA DE LA FLORIA  EN ISLA VENADO Y LA 

PENCA.  

Entre las plazas municipales, están la de Jicaral, Lepanto y Cabo Blanco.  
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PROYECTO DE ANTIGUO VERIDERO DE BASURA CAMARONAL 

Se hicieron trabajos con maquinaria, y antes la gente iba a tirar la 

basura, se pusieron cámara y letreros.  

FIRMA DE CONVENIO CON EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA 

SESION CON EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA Y EL MINISTERIO DEL 

MOPT 

GESTION DE ABASTECIMIENTO DEL AGUA POTABLE URBANIZACION. 

REUNION CON COMITÉ DE CEMTNERIO LEPANTO. 

CELEBRACIONES DEL 2 DE NOVIEMBRE CEMENTERIO DE JICARAL 
AREA DE BIENES INMUEBLES. 

Estamos en un proceso de adaptación del programa del IFAM. 

Catastro digital nos ayuda en la recaudación 

ÁREA DE PATENTES  

Sra. Damaris Peralta Pregunta si es posibilidad comprar más 

maquinaria. 

Sr José Francisco Rodriguez, Explica los trabajos que se hacen con la 

Niveladora y deseara tener más equipo, pero el costo es elevado. 

APROBAR EL INFORME ANUAL DE LA INTENDENCIA. 

La señora presidenta somete a votación el plan anual de la Intendencia, 

se toma acuerdo. 

Se adjunta presentación:  
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Muchas Gracias 

ARTICULO V. ACUERDOS 

Inciso a.  

ACUERDO N°. 1: El Concejo Municipal de Distrito Lepanto, ACUERDA 

con cinco votos, aprobar el informe de Labores del señor Jose 

Francisco Rodríguez, Intendente Municipal del año 2022. Visto el 

acuerdo en todas sus partes es DEFINITIVAMENTE APROBADO, se 

aplica el artículo 45 del código municipal. Votan: Luz Elena Chavarría 

Salazar, Neftalí Brenes Castro, Damaris Peralta Matarrita, Aliyuri Castro 

Villalobos y Keila Vega Carrillo, asume la propiedad en ausencia de 

Argentina del Roció Gutiérrez Toruño. Concejales propietarios (as).  

ARTICULO VI.  CIERRE  DE  SESION……………………………………… 

Siendo las cuatro y cincuenta minutos, la señora presidente Luz Elena 

Chavarría Salazar da por concluida la sesión.  

 

 

 

 

      _____________________  SELLO     ____________________ 

         PRESIDENTE                                        SECRETARIA  

……………………………………………………………………….. 


